

站在求学与求职的十字路口 向左还是向右？



图片来源于网络

近日,国新办举行就业和社会保障情况新闻发布会。人力资源和社会保障部部长张纪南表示,2021年就业形势将延续总体平稳态势,但不确定、不稳定因素仍然较多,就业形势依然比较复杂,面临诸多挑战。今年高校毕业生909万人,达到新高。结构性就业矛盾仍然突出,就业难与招工难仍然并存。此外,国际疫情态势仍复杂多变,给今年就业增加了风险挑战。

春招季来临,站在求学与求职的十字路口,大学生向左还是向右?记者对话几位常州大学生,听听他们的选择。

记者 杨翌

常州工学院

云聘会揽全球英才

本报讯 近日,由中共常州市委、常州市政府主办的2021年全球人才云聘会正式启幕,这是落实常州市创新发展大会的首场招才引智大型活动。本次云聘会采取线上直播、网络云招聘、精准化宣传相结合的立体化招才引智模式,包括引才宣言、才情发布、人才代言、带岗直播等内容,集中发布常州人才政策和企事业单位人才需求,着力集聚一批高层次、紧缺人才,为国际化智造名城、长三角中轴枢纽建设提供坚强有力的人才保障和智力支撑。

据悉,经过前期岗位征集,共有包括常州工学院在内的110余家知名企业事业单位参会,提供1200余个岗位。其中,常工学院提供11个岗位50人的招聘机会。同时,在带岗直播的5家招聘单位中,该校压轴出场,校长汤正华在线详细介绍了学校的学科专业发展、招聘岗位、区位优势、政策优势、资源优势,以及来校发展的事业前景等情况,向海内外优秀英才发出诚挚邀请。

本次云聘会将持续至3月7日。(周琳 杨翌)

江苏省常州技师学院

教育教学立项课题 结题鉴定喜获佳绩

本报讯 近日,江苏省人力资源和社会保障厅公布省技工院校第三批教育教学立项课题结题鉴定结果,江苏省常州技师学院8项立项课题全部顺利通过结题鉴定,准予结题。

本批优秀等次课题共4项,省常技获得3项,分别是陈顺华主持的《技工院校工匠精神培育路径研究》、周珠主持的《技工院校物流专业一体化人才培养方案及课程标准建设研究》和冯惠秋主持的《技工院校中外合作办学实践与研究》,占全部优秀等次的75%。

良好等次课题共10项,省常技获得3项,分别是孙国庆主持的《职业训练院建设研究》、巢文元主持的《基于大数据平台的毕业生就业信息调查分析系统建设》和方宏主持的《技工院校职业培训研究工作》,占全部良好等次的30%。

合格等次课题共25项,省常技获得2项,占全部合格等次的8%。分别是邹伟民主持的《世界技能大赛对于技工院校教学改革促进作用的研究》和宗慧主持的《基于职业能力培养视角的<电气自动化设备安装与维修>专业一体化课程改革研究》。(周莉铭 杨翌)

选择就业

他放弃了国外名校读博和全额奖学金

常州籍海归小A在澳大利亚西澳大学土木工程专业攻读硕士研究生,于2020年12月毕业回国。回国前,他早早地做好了两手准备,2020年上半年向国内企业投递简历,下半年在西澳大学申请读博。我一直都有回国工作的打算,但听国内的朋友说,现阶段国内就业形势比较严峻,比起往年投递简历收到回复的频率,今年少了很多。虽然心里没底,但小A并没有退缩,仍然投了20多份简历。

毕业前夕,好消息接踵而至,小A成功申请到母校的读博机会,并获得全额奖学金及生活费补助,也就是说,

小A读博不仅不用自费,还能有收入;另一边,中国工商银行江苏分行、碧桂园、万科集团纷纷向他抛来橄榄枝。

倒着时差忙着线上面试之时,小A也陷入两难:西澳大学是澳大利亚八校联盟的成员之一,也是西澳地区唯一一所八大名校,能申博成功实属不易,但转想一想,就算博士毕业后,还是要回来找工作,届时的就业形势尚未可知,不如就抓住眼前的机会。于是,在经过深思熟虑后,小A选择入职位于常州的碧桂园江南总部,当一名管培生。

一来正好回家乡工作,二来薪资我也比较满意,何乐而不为呢?小A说。

选择出国

她放弃了国有银行的offer

常州大学经济学院2017级金融学专业葛菲,现已收到英国伯明翰大学、谢菲尔德大学等6所英国大学金融专业研究生的offer,如果今年下半年英国疫情态势好转,她将踏上异国求学之路。

葛菲告诉记者,出国读研是自己上了大学后就有的打算,想学习国外的思维方式。不过,去年突如其来的疫情着实让她动摇了。在父

母的建议下,她开始着手找工作,向一些金融机构、银行、证券公司投递简历,并顺利拿到了中国建设银行苏州分行等3个offer。就在决定就业之时,英国官方出台逐步解封、疫苗接种等利好消息,令她再一次心动。

金融行业门槛挺高的,我身边大部分同学都选择考研来增加竞争力,因此,我也更加坚定了自己出国深造的初心。葛菲说。

选择转本接本

他们想实现更高的社会价值

去年五月,正当各种招聘会如火如荼进行时,常州工业职业技术学院现代装备制造学院的小王却陷入纠结:实习?专转本?还是专接本?

在与学院就业辅导员徐创老师交流后,小王豁然开朗。徐老师假定了3种情形:工作场景、转本成功、接本在校,让我想象哪种情况自己最向往,我选择了转本成功。

有了老师的指引,小王坚定地踏上了专转本复习之路。因为之前去了解自己喜欢的工作时,很多招聘信息上都写着本科及以上学历,我觉得自己得继续努力提升,才能与之匹配。小王说。

和小王一样,该校计算机网络专业应届毕业生陈建成也曾是专转本的一

员。大二下学期起,小陈就决定全力准备转本考试。与此同时,他兼职所在的常州龙聘九道网络科技有限公司很欣赏小陈的工作能力,于是在他大二课程全部结束之后,给小陈提前发出了邀请。当时我挺犹豫的,因为这个岗位跟自己专业比较接近,工作内容也是我比较擅长的。

就在小陈犹豫之时,公司建议他选择在校且压力较小的接本学习。想到在公司自己可以尝试单独带队完成项目,积攒工作经验,将来更具竞争力。于是,陈建成放弃了转本备考,选择苏州大学接本学习。课余时间,他接受了企业的邀请,在岗位上进一步提高自身专业技能。

选择读研

他想让自己更有竞争力

考研初试344分,目标院校南京信息工程大学,根据往年的分数线来看,进入复试较有把握。眼下,江苏理工学院电气信息工程学院2017级物联网专业的贺晓波正全力以赴准备考研复试。

事实上,彼时大三的贺晓波还是一筹莫展。求学还是求职?一向求稳的贺晓波规划了两条出路:考研为主,就业为辅。

两手准备,是能力与心态的考验。贺晓波说,为了能够实现双重目标,贺晓波一边跑招聘会、反复修改简历,另一边积极备考。跑了几场招聘会后,我发现自己更想

从事硬件方面的工作,但我现在所学的专业偏软件方向,所以坚定了我考研深造的决心,学硬件知识提高自己的竞争力。

在一场校招中,贺晓波顺利拿到了一家国企的offer,位于昆山的龙腾光电股份有限公司,岗位是IT工程师,转正之后首月4500元左右。

在收获了还不错的保底工作机会后,贺晓波继续为考研奋斗着。他告诉记者,自己的目标是在南京、苏州发展,前景好,但起点也高。如果这次考研没成功,我还想来年再战。